
Αλλάζει ο άνθρωπος... 
 

Δεκ αιιάδεη μ άκζνωπμξ…Αοηό πμο είκαη, 

είκαη...Άδηθμξ θόπμξ ημ κα πνμζπαζεί θακείξ.Δεκ 

αιιάδεη μ άκζνωπμξ…Αξ ημ πάνμομε απόθαζε,γηα κα 

μεκ παηδεύμομε μύηε ημοξ άιιμοξ, μύηε ημοξ ίδημοξ 

μαξ ημοξ εαοημύξ.Δεκ αιιάδεη μ άκζνωπμξ… 

Αξ θμηηάλμομε ιμηπόκ, κα ηα βνμύμε με ημκ εαοηό 

μαξ, κα μαξ αγαπήζμομε όπωξ είμαζηε, θαη κα 

αθήζμομε θαηά μένμοξ ηηξ αιιαγέξ…’’Καη θάπωξ έηζη, παναμοζηάδμομε ημοξ 

εαοημύξ μαξ θαη μέκμομε ζηάζημμη, βμιεμέκμη ζηηξ δωμύιεξ μαξ. Χαϊδεύμομε 

ηα αοηηά μαξ, δηθαημιμγμύμε ηεκ ζαπίια μαξ, παναμέκμομε θμιιεμέκμη, 

αμεηαθίκεημη ζηα πάζε μαξ, ζηηξ πηώζεηξ μαξ, ζηα ιάζε μαξ.Κάπωξ έηζη, 

επημέκμομε με κύπηα θαη με δόκηηα ζηε θζμνά μαξ… Μαξ βμιεύεη ημ 

παναμοζάθη αοηό, πωξ δεκ αιιάδεη μ άκζνωπμξ. 

Γηαηί ε αιιαγή πνμϋπμζέηεη, θόπμ, αγώκα, πάιε, ηδνώηα, αίμα, ζοζία, 

εοζύκε. Η αιιαγή πνμϋπμζέηεη λεβόιεμα  από ηα ζοκεζηζμέκα. Η αιιαγή 

πνμϋπμζέηεη θόηζηα. Πνμϋπμζέηεη ακδνεία. 

Αιιάδεη μ άκζνωπμξ. Σθαγείξ γίκακε άγημη, δηώθηεξ γίκακ απόζημιμη, 

πόνκεξ γίκακε μζίεξ, θμκηάδεξ γίκακε ανκηά. Αιιάδεη μ άκζνωπμξ... Δεκ είπε 

θακείξ όηη είκαη 

εύθμιμ. Αιιά μ 

άκζνωπμξ αιιάδεη... 

 
 Ελεσθέριος Ελεσθεριάδης. 

 

 
27 ΚΑΙ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 
Ας ΝΤΥΣΟΥΜΕ  

 ΣΤΑ 
ΓΑΛΑΝΟΛΕΥΚΑ  

ΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΜΑΣ. 
 

Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ 

ΕΟΡΤΗ. 
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Ήταν μήνασ του Οκτώβρη που είχαν έρθει οι 

Γερμανοί, το ‘43 τότε ςτη μεγϊλη κατοχή κι 
ήταν αποφαςιςμένοι να ςκοτώςουνε 
ανθρώπουσ! Ψϊχνανε να βρουν αιτίεσ και 
εκτελέςεωσ τουσ τόπουσ.Κι εκεί όπου ςήμερα 
είναι τ’ όμορφο καμπαναριό, τότε ήταν 

αποθήκη που κρυφϊ είχανε κρύψει όπλα να 
χουν για την μϊχη  και πολεμοφόδια, μα οι 

ελπίδεσ πρώτα πρώτα που είχανε ςτον Άγιο τουσ ήταν τα εφόδια! 
Εκεί οι Γερμανοί ςαν φτϊςαν δώςανε διαταγή, έξω από την 
εκκληςία να ςυγκεντρωθούνε όλοι οι κϊτοικοι τησ ςυνοικίασ και 
παρϊλληλα ζητήςαν και κατϊλογο ανδρών. Να κρυφτεί, όποιου 
του περνούςε δήλωςαν από το μυαλό του, αφού τον αναζητούςαν 

θα ςκοτώναν επί τόπου! Και τουσ ςτήςανε ςτον τοίχο· ϊνδρα μην 
αφήςουν έναν. Σημαδέψαν με τα όπλα τουσ ανθρώπουσ έναν 
έναν, περιμένοντασ το νεύμα από τον αξιωματικό τουσ, να 
βουτήξουνε ςτο πένθοσ κϊθε ςπιτικό δικό τουσ. 

Τα παιδϊκια τρομαγμένα μεσ ςτην αγκαλιϊ τησ μϊνασ, που 

τα λούζανε με κλϊμα και προςμέναν την καμπϊνα να χτυπήςει, 
ςαν τουσ δούνε να ςωριϊζονται ςτο χώμα τουσ γονείσ η τουσ 
ςυζύγουσ· κϊποιοι γέροι τα θυμούνται και τα 

διηγούνται ακόμα. Πώσ δεν ςπϊγαν οι 
καρδιέσ τουσ κϊτω απ’ τα πουκϊμιςα τουσ; 
ςτέλναν προςευχέσ ςτον Άγιο μη τουσ δούνε 
τα μωρϊ τουσ να ςωριϊζονται απ’ το βόλι του 
κακού κατακτητή, μα κι Γερμανοί μη δούνε 
που ήτανε τα όπλα εκεί. 

Ψϊξανε παντού τα ςπίτια για να 

βρούνε τα κρυμμένα τα πολεμοφόδια και η 
ξύλινη η πόρτα που εκεί μέςα τα ’χαν 
κρύψει, από το μανιαςμένο αέρα τώρα ανοιγόκλεινε! Την αγωνία 
μην τα βρούνε τώρα τουσ παρϊτεινε. Τον μικρό Αναςτϊςη 

ςτέλνουν το παιδϊκι του Πλατή, να την κλείςει 
μην ανοίξει· μα μόλισ φτϊνει εκεί, ο Ναζί 
αγριεμένοσ, ο αξιωματικόσ, πληςιϊζει 

θολωμένοσ και ραπίζει το μικρό μ’ ένα δυνατό 

χαςτούκι !! Μα δεν έκλαψε το δόλιο… με 
κομμένη την ανϊςα παρακολουθούςαν όλοι… 
θα ‘χαναν τον κόςμο όλο αν επήγαινε να δει τι 
ήταν πίςω από την πόρτα κει που πήγε το παιδί. 

Η ψυχή του η αθώα; τα ματϊκια του που 

αντέξαν να μην κλϊψουν και ξεςπϊςουν, τόνε 

ςταματήςανε; ποιο θαύμα ϊραγε γινόταν μεσ 
την τόςη αγωνία; τι πόνο θα ζήςανε!Μπροσ 
τουσ ήταν μα δεν ψϊξαν· κι ήταν και 
ξεκλείδωτη! απ’ το φύςημα του αγέρα ϊνοιγε 
αςύδοτη, μα εκείνοι δεν την είδαν ςημαςία δεν 
τησ δώςαν·τουσ την έκρυψε ο Άγιοσ κι απ’ το 

θϊνατο γλυτώςαν. Κι έφταςε ο αξιωματικόσ τουσ τρεισ φορέσ ς’ 

αυτή την πόρτα μα μέςα δεν έμπαινε! Νέκρωςε η διαίςθηςη του 
και τησ περιέργειασ του βλέμμα εκεί δεν έφτανε. 

Φύγανε οι Ναζί ςε λίγο ϊπρακτοι και ςκυλιαςμένοι κι οι 

ανθρώποι δακρυςμένοι κλαίγαν και γελούςανε! Αγκαλιϊζαν τισ 
εικόνεσ, τισ γυναίκεσ, τα παιδιϊ τουσ, οι ευλογίεσ του Αγίου τισ 
ψυχέσ τουσ λούζανε. Με λαμπϊδεσ, με μετϊνοιεσ, ψϊλλανε ςτον 
Άγιο, που απ’ το θϊνατο ςωθήκαν και ςτο πένθοσ δεν βρεθήκαν 
ςε αίματοσ ναυϊγιο. Αν δεν γιόρταζαν το θαύμα του Οκτώβρη την 

ημέρα, θα θυμόνταν την ςφαγή και το Τϊχι θα ήταν όλο μνήματα 
παντού γεμϊτο ς’ όλη την περιοχή.               Πρεςβ.Καλυψω Δημητριϊδη 

 
AΡΧΙΖΕΙ Η ΠΟΡΑ… 
ΓΙΝΕ ΣΟ ΦΩΡΑΥΙ ΟΠΟΤ  ΘΑ ΠΑΡΕΙ ,  
ΘΑ ΒΛΑΣΗΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΚΑΡΠΟΥΟΡΗΕΙ  

Ο ΘΕΙΟ ΠΟΡΟ.  
●Λαηρεσηικές, ●Καηητηηικές, ●Φιλανθρωπικές, 

●Νεανικές, ●Ψσταγωγικές Ενοριακές δράζεις! 

  


